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Ο Επίσκοπος Κεγχρεών στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ιωνίας Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Πανηγύρισε ανήμερα τον Δεκαπενταύγουστο ο Ιερός Ενοριακός 
Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ιωνίας Κορίνθου.

Το πρωί της αυτής ημέρας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος
χοροστάτησε στον πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον ως 
άνω Ιερό Ναό συλλειτουργούντων του εκεί Εφημερίου π. Ιωάννη Δελημπαλτά και 
του Διακόνου π. Χρήστου Χίλια.
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Στο πολυπληθές εκκλησίασμα ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως κ. Αγάπιος ομίλησε αναφερθείς στον συμπανηγυρισμό ολοκλήρου 
της δημιουργίας για το μοναδικό και αξιοθαύμαστο Θεομητορικό Πρόσωπο της 
ταπεινής Κόρης της Ναζαρέτ Μαριάμ της Παρθένου.



Μια άσημη Κόρη από ένα μικρό χωριό της Παλαιστίνης και μάλιστα κακόφημο 
καθίσταται Πρόσωπο ανεπανάληπτο, ξεχωριστό στην ανθρώπινη ιστορία, το Οποίο 
ευλογεί και δοξάζει ο κόσμος όλος, ορατός και αόρατος, αφού σύμφωνα με τον 
υμνογράφο: «Τῇ ἐνδόξῳ Κοιμήσει σου, οὐρανοὶ ἐπαγάλλονται, πᾱσα ἡ κτίσις 
εὐφραίνεται», για να καταλήξει ο ομιλητής απ’ όλη αυτή την συνδοξολογία στην 
τιμή που Της προσφέρουν «αι υπέρταται των ουρανών δυνάμεις».



Συμπανηγυρίζουν τα Αγγελικά Τάγματα μεθ’ όλης της υπολοίπου κτίσεως γιατί 
Αυτή είναι απ’ όλους τους αγιασμένους ανθρώπους «Αγία Αγίων μείζων», γιατί δεν 
συγκρίνεται στην καθαρότητα Της με την νοερά κτίση, αφού ανεδείχθει «
Τιμιωτέρα των Χερουβείμ και ενδοξοτέρα των Σεραφείμ», γιατί έγινε η Νέα Εύα 
και διόρθωσε όσα η πρώτη Εύα απέτυχε να εκπληρώσει στην αποστολή της, γιατί 
Αυτά τα Αγγελικά Τάγματα είδαν την προαιώνιον βουλή του Θεού να 
πραγματοποιείται και «το απ’ αιώνος απόκρυφον και αγγέλοις άγνωστον μυστήριον
» να φανερώνεται, γιατί «το μεσότειχον της έχθρας καθελούσα, ειρήνην αντεισήξε
» μεταξύ Θεού και ανθρώπων και «το βασίλειον (τοις ανθρώποις) ηνέωξε»!



Θαυμάζουν οι Άγιοι Άγγελοι τις αρετές Της με πρώτες την εις Θεόν πίστη Της ως 
κατ’ εξοχήν αφοσιωμένη εις Αυτόν, όπως δηλώνει και το Ευαγγελικό ανάγνωσμα 
της ημέρας με την στάση της Μαρίας, που άκουε τους λόγους του Ιησού, και την 
τέλεια ταπείνωση Της, με τους χαρακτηρισμούς που έδωσε η Ίδια στον μεν 
Αρχάγγελο Γαβριήλ «δούλη Κυρίου» (Λουκ. α’, 38) στην δε Ελισάβετ «ὅτι 
ἐπέβλεψεν ἐπὶ τὴν ταπείνωσιν τῆς δούλης αὐτοῦ» (Λουκ. α’, 48) επικαλύπτουσα το 
περιεχόμενο της καρδιάς Της.



Στην αποστολή Τους οι Άγιοι Άγγελοι «ως πνεύματα εις διακονίας αποστελλόμενα
» (Εβρ. α’, 14) έχουν και το έργο του ψυχοπομπού. Τούτου ένεκα έχουν συναντήσει 
αναρίθμητες περιπτώσεις ανθρώπων να αντιμετωπίζουν τον θάνατο με φόβο και 
τρόμο, με δυσκολίες μεγάλες κατά την φοβερή ώρα της εξόδου τους. Στην 
περίπτωση της Θεοτόκου βλέπουν μια εντελώς διαφορετική αντιμετώπιση. 
Διακρίνουν και θαυμάζουν την γλυκιά προσμονή Της ν’ ανταμώσει και πάλι τον Υιό 
της, να ενωθεί αιωνίως με Εκείνον που συνέτριψε «τὸν τὸ κράτος ἔχοντα τοῦ 
θανάτου» (Εβρ. β’, 14) και χάρισε στους ανθρώπους ζωή αιώνιο και αθάνατο!



Θαυμάζουν εκστατικά οι Ουράνιες Δυνάμεις για τα αποτελέσματα της Ενσάρκου 
Οικονομίας του Υιού και Λόγου του Θεού, στην οποία τα μέγιστα προσέφερε η 
Παρθένος Μαρία. Βλέπουν την Θεοτόκο και σωματικώς ν’ ανέρχεται στους 
ουρανούς! Και τούτο αποτελεί τον σκοπό της Χριστιανικής ζωής. Τα πάντα 
συντείνουν στην μέλλουσα δόξα του ανθρώπου, γι’ αυτό και ο ετήσιος 
εορταστικός κύκλος της Εκκλησίας μας κλείνει με την εορτή της Κοιμήσεως και 
της Μεταστάσεως της Θεοτόκου τον μήνα Αύγουστο, που είναι ο τελευταίος 
μήνας του Εκκλησιαστικού έτους.



Τέλος, ευχήθηκε με τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου 
κ. Διονυσίου η Παναγία να φωτίζει τον νου μας, ώστε να αποκτήσουμε «νοῡν 
Χριστοῡ» (Α΄ Κορ. β’, 16), να κατευθύνει τα διαβήματά μας, ώστε «μη εις κενός 
τρέχωμεν» (πρβλ. Γαλ. β’, 2). Να μας χαρίζει πίστη από την πίστη Της, αγάπη προς 
τον Θεό από την αγάπη Της, αρετές από τις αρετές Της, υπομονή από την υπομονή 
Της, ειρήνη από την ειρήνη Της σε ᾿μας και στο Έθνος μας, που λαμπρώς Την τιμά 
και που γι’ αυτό είναι η «Υπέρμαχος στρατηγός» Του, γιατί Αυτή είναι «
των πολεμουμένων η ειρήνη, των χειμαζομένων η γαλήνη, η μόνη προστασία των 
πιστών». 
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